

# **ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА В РОССИИ И ЗАДАЧИ КПРФ ПО УСИЛЕНИЮ ВЛИЯНИЯ В ПРОЛЕТАРСКОЙ СРЕДЕ**

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА НА ОКТЯБРЬСКОМ 2014 ГОДА ПЛЕНУМЕ ЦК (СОСТОИТСЯ 18 ОКТЯБРЯ)

**Уважаемые товарищи!**  
Ровно через три года мы отметим 100-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. Тогда революция кардинально изменила ход мировой истории. Она превратила социализм из мечты миллионов борющихся в реальную, ежедневную практику. Было доказано: многовековая опьба угнетённых за человеческое достоинство, свободу и справедливость цели на напрасной.

картина из 1990-х годов. Разрушение продолжается и сегодня. Остановлены Саяногорский и Волгоградский алюминиевые заводы. В том же Волгограде закрываются громадное объединение «Химпром» и тракторный завод, который работал даже в прифронтовой полосе в годы войны. В Свердловской области уничтожается «Уралмаш», входивший в число флагманов советской индустрии.

Наше отставание от других стран уве-

сит от импорта комплектующих. С другой стороны, российский ОПК во многом ориентирован на экспорт в ущерб потребностям собственной армии. Из-за включения в совместные предприятия с заморским капиталом он утрачивает национальный характер. Именно это даёт возможность правительству США уповать на экономические и технологические санкции против России в военно-промышленной сфере.

Среднему капиталу также присуще тесное сращивание с бюрократией. Разница лишь в том, что долларовые миллиардеры – олигархи всероссийского масштаба. Их принимают президент и премьер. В приятелях у них федеральные министры и сотрудники кремлёвской администрации. В отличие от них дельцы средней руки являются олигархами «районного масштаба». И как в 1996 году «семибанкирщина» решила оставить в Кремле большого, спившегося Ельцина, так и паханы пожиже подбирают кадры местных администраций, которые обслуживают их криминальные интересы.

стал неотъемлемой частью пролетариата, его ядром. Он оказался в системе производственных отношений, которых не было при социализме. Осмыслить их не стихийно, а глубоко и всесторонне способна лишь Коммунистическая партия, владеющая научной

циалистический образ жизни сломан. Стремлением его гуманистических ценностей было уважение к человеку-трудоженику. «От каждого по способностям – каждому по труду» – это не только принцип распределительных отношений, но и критерий общественной значимости человека. Поэтому труд при социализме оценивался не только зарплатой, но и бесплатным предоставлением квартиры, путёвками в дома отдыха и санатории, присвоением статуса «Ветеран труда», награждением орденами, медалями, знаками «Победитель социалистического соревнования». В 1970-е годы кое-где даже ворчали, что награждённых уж слишком много. Но это означало, что советский образ жиз-

Нет, не может успешно развиваться страна, если её производитель уповаёт на поддержку государства только в аварийной ситуации. Среди инициатив КПРФ – проекты законов о продовольственной безопасности и о паритете цен. Они были отклонены, как и предложения о развитии сельхозмашиностроения. Всё это наглядно указывает на отношение власти к крестьянину. Наша фракция в Госдуме настаивала на том, чтобы не менее 10% расходной части бюджета направлялось на поддержку сельского хозяйства и связанных с ним отраслей. Однако все последние годы в бюджете на эти цели выделялось около одного процента. Сейчас мы внесли проект закона о предельном размере торговых наценок на продукцию сельского хозяйства. Посмотрим, как отреагирует на него «партия власти». Информационная атака на КПРФ в связи с этой инициативой уже идёт.

й труда» в  
ало что ме-  
тиализма не  
делом че-  
социалисти-  
взаимопо-  
лективизм.  
и помогал  
к трудовых  
ругих сто-  
глядно пока-  
зиятиях го-  
организации  
енаправ-  
циативой уже идёт.  
В общем клубке противоречий – яв-  
ный конфликт между нормами Кон-  
ституции и реальным политическим  
процессом. Даже массовые выборы губернаторов стали свидетельством не-  
благополучия. Только 11 глав регионов  
избрались в свои сроки, а 19 – досрочно.  
Они спешили продлить полномочия,  
прекрасно понимая, что в следующем  
году сделать это будет на порядок слож-  
нее. Каждый из них стремился «поймать  
волну» временно поднявшейся популяр-  
ности центральной власти после воссое-  
единения Крыма с Россией.

единения Крыма с Россией.

Когда честных выборов по-прежнему нет, весьма фарисейски звучат призывы апологетов власти к обществу консолидироваться. Антикризисная программа КПРФ, воплощённая в наших законодательных инициативах, содержит предложения, способные обеспечить экономическое развитие страны, социально защитить малоимущих, женщин, стариков, «детей войны». По всем актуальным темам мы готовы к полноценной дискуссии. Но выборы не

стали катализатором принятия сильных и умных решений.

Те, кто планировал избирательную кампанию, решили сделать нужный им результат до 14 сентября, чтобы день голосования прошёл спокойно, а явные нарушения не раздражали граждан. Основные махинации, «чёрные» технологии и злоупотребления административным ресурсом использовались заранее, смеялись на предвыборный период.

Прежде всего для обеспечения нуж-

Прежде всего для обеспечения нужного власти результата активно действовалось досрочное голосование. В Санкт-Петербурге и Коми до 14 сентября проголосовали порядка 9% от числа всех избирателей, в Самарской области и Тыве – почти по 10%, в Свердловской области – 11%. Тогда

Воронеже этим методом не пользовались, но на дому проголосовал каждый пятый. Налицо очевидное жульничество. При помощи этой старой технологии фантастические цифры

Меркушкин перетащил свои политические повадки из Мордовии в Самару. Теперь и здесь за него уже 91%. Наверное, скоро будет и 115%. В Брянске и окрестностях треть избирателей отдали свои голоса на дому или досрочно. Вся область вдруг «слегка в постель» и не могла идти к избирательным урнам. В результате подобных манипуляций при низкой явке в день голосования прошли первые парламентские выборы в регионе.

реальная поддержка политических сил была откровенно искажена. Жульничество с голосованием дополнили выгоном фальшивых партий на предвыборную арену. Многие из них прямо работали на отъём голосов у КПРФ. Тут и «Коммунисты России», и проект «КПСС» масона Андрея Богданова, ещё недавно кроившего либераль-

ва, еще недавно скрывавшегося в Альбионахные проекты и агитировавшего за вступление России в Евросоюз и НАТО.

Сегодня мы можем утверждать, что в стране сложилась политическая система, которая исключает саму возможность обеспечения честных и чистых выборов. Но коммунисты обязаны сражаться в любых условиях. Даже когда избирателя отстранили от широкой предвыборной дискуссии, а власть за-

действовала новую серию спецтехнологий, мы показали сильный политический иммунитет. КПРФ подтвердила свою позицию ключевой альтернативы власти. Из тридцати кампаний по выборам губернаторов мы приняли участие в двадцати трёх. В Орловской области кандидат-коммунист В.В. Потомский честно победил с очень хорошим результатом при явке в две трети избирателей. Дорогие читатели, продолжение на стр. 2-4

Продолжение на стр. 2-4

**НЕ ЗАБУДЕМ НЕ ПРОСТИМ**







